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Tarih  : 27.12.2022 

Sayı : BBDAS/2022-156 

Konu : Konaklama Vergisi 1 Ocak 2023 Tarihinde Yürürlüğe Giriyor 

 

14 Aralık 2022 tarih 32043 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan “Konaklama Vergisi Uygulama 

Genel Tebliği” ile; 1 Ocak 2023 tarihinde başlayacak  konaklama vergisinin, uygulamasına 

ilişkin usul ve esaslar belirlenmiştir.  

Bilindiği gibi; 5/12/2019 tarihli ve 7194 sayılı Dijital Hizmet Vergisi ile Bazı Kanunlarda ve 375 

Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamede Değişiklik Yapılması Hakkında Kanunun 9 uncu 

maddesiyle 13/7/1956 tarihli ve 6802 sayılı Gider Vergileri Kanunu’nun 34 üncü maddesinde 

Konaklama Vergisi düzenlemesi yapılmıştı. 

Getirilen bu yeni vergi uygulamasının pandemi dönemine rastlaması üzerine, 14/10/2021 

tarihli ve 7338 sayılı Vergi Usul Kanunu ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair 

Kanunun 61 inci maddesiyle değiştirilen 7194 sayılı Kanunun 52 nci maddesinin birinci 

fıkrasının (b) bendi hükmüne ile verginin yürürlük tarihi 1 Ocak 2023 tarihine ertelenmişti. 

Konaklama Vergisi hakkında açıklayıcı bilgiler aşağıdaki tabloda verilmiştir. 

KONAKLAMA VERGİSİ 1 OCAK 2023 TARİHİNDE YÜRÜRLÜĞE GİRİYOR 

 

Yasal Düzenleme 

7194 Sayılı Dijital Hizmet Vergisi İle Bazı Kanunlarda ve 375 Sayılı 

Kanun Hükmünde Kararnamede Değişiklik Yapılması Hakkında 

Kanunu'nun 8 ve 9'uncu maddeleri ile getirildi. 

 

İlgili Kanun 

6802 sayılı Gider Vergileri Kanunu’nun İkinci Bölümü başlığı ile 

birlikte değiştirilerek “Konaklama Vergisi” şeklinde ve mülga 34 üncü 

maddesi başlığı ile birlikte değiştirilerek düzenleme yapılmıştır. 

 

 

 

Verginin Konusu 

Otel, motel, tatil köyü, pansiyon, apart otel, misafirhane, kamping, dağ 

evi, yayla evi gibi konaklama tesislerinde verilen geceleme hizmeti ile 

bu hizmetle birlikte satılmak suretiyle konaklama tesisi bünyesinde 

sunulan diğer tüm hizmetler (yeme, içme, aktivite, eğlence hizmetleri 

ve havuz, spor, termal ve benzeri alanların kullanımı gibi) Geceleme 

hizmetinin; sağlıklı yaşam tesisleri, eğlence merkezleri gibi tesislerin 

bünyesinde sunulması, vergilendirmeye etki etmez. 
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Verginin 

Mükellefi 

 

Verginin Mükellefi; verginin konusuna giren hizmetleri sunanlardır. 

Beyan Zamanı Vergilendirme dönemini takip eden ayın 26'ıncı günü sonuna kadar 

elektronik ortamda verilir. 

Ödeme Zamanı Beyan verme süresi içinde ödenir. 

Beyanın Şekli, 

Muhteviyatı 

Hazine ve Maliye Bakanlığı, konaklama vergisi beyannamesinin şekil, 

içerik ve ekleri ile uygulamaya ilişkin usul ve esasları belirlemeye 

yetkilidir. Beyanname elektronik ortamda verilecektir. İlgili ayda işlem 

olmasa dahi boş olarak beyan verilmesi gerekmektedir. 

Beyanın 

Verileceği Yer 

KDV Mükellefiyetinin bulunduğu vergi dairesi. KDV Mükellefiyeti 

bulunmayanlarda, tesisin bulunduğu yer vergi dairesine verilir. 

Vergilendirme 

Dönemi 

 

Faaliyet gösterilen takvim yılının birer aylık dönemleridir. 

Vergiyi Doğuran 

Olay 

 

Verginin konusuna giren hizmetlerin sunulmasıdır. 

 

 

Verginin Matrahı 

Verginin konusuna giren hizmetler karşılığında, KDV hariç, her ne 

suretle olursa olsun alınan veya bu hizmetler için borçlanılan para, mal 

ve diğer suretlerde sağlanan ve para ile temsil edilebilen menfaat, 

hizmet ve değerler toplamıdır. Verginin matrahına KDV eklenmez. 

Verginin Oranı Vergi oranı, %  2  

Verginin 

Faturada 

Gösterilmesi 

 

Konaklama tesislerince düzenlenen fatura ve benzeri belgelerde ayrıca 

gösterilir. Bu vergi üzerinden ayrıca KDV hesaplanmaz. 

Vergiden İndirim 

Yapılmayacağı 

Hususu 

 

Bu vergiden herhangi bir ad altında indirim yapılmaz. 

 

 

Verginin 

İstisnaları 

Öğrenci yurtları, pansiyonları ve kamplarında öğrencilere verilen 

hizmetler.  Karşılıklı olmak kaydıyla yabancı devletlerin Türkiye’deki 

diplomatik temsilcilikleri, konsoloslukları ve bunların diplomatik 

haklara sahip mensupları ile uluslararası anlaşmalar gereğince vergi 

muafiyeti tanınan uluslararası kuruluşlar ve mensuplarına verilen 

hizmetler. 

Yürürlük 01.01.2023 Tarihinden itibaren uygulanmaya başlayacak 

 

 

Saygılarımızla. 

 

        BOĞAZİÇİ BAĞIMSIZ DENETİM VE YMM A.Ş. 

 
(!) Sirkülerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlı olup, vergiyi doğuran olay ve diğer yükümlülüklerin 

özelliğine göre farklılıklar oluşabileceğinden tereddüt edilen hususlarda konusunda uzman bir danışmandan veya yetkili 

kurumlardan görüş alınması gerekmekte olup, sadece sirkülerimiz esas alınarak yapılacak işlemler sonucunda doğabilecek 

zararlardan yazar veya müşavirliğimiz sorumlu tutulamaz. 


